“我在团队中的位置”主题讨论

研究生第二支部就“我在团队中的位置”这一主题各抒己见，踊跃发言。整理如下。

王金铭同志说：“进入研究院以来，我想大部分的党员同志都应该跟我一样，每天都把时间专注于科研项目的研究，而并没有在其他方面有所付出，比如学生会等等。但这并不意味着我们的存在就过于普通甚至不重要。我们现在作为某个课题组的成员，研究院的一份子，中科院的一个学生，就应该在自己的角色里面，明确自己的责任和使命，潜心科研，踏踏实实走好每一步，认认真真为了科研事业而努力。”

崔圣阳同志说：“一个人在团队中的贡献可大可小，一个人在团队中的意义却不是可有可无。当一个人身处于团队中的时候，就好像一颗螺丝钉拧到了机器上，虽然这可螺丝钉看上去微不足道，但是再复杂的机器没有了这颗螺丝钉也不能正常运转。我们在团队中要积极的发挥自己的作用，要在有限的空间内为整个团队最尽可能大的贡献。尤其当我们想起自己共产党员身份的时候，更应该冲锋在前，起到模范带头作用。”

程美蝶同志说：“当看到这句话时，我就想到了一首歌也可以说一句话——团结就是力量，这句话来自于军队现在已被广泛使用，团结来源于团队，没有团队何来团结之说，所以团队对于我们每个人来说都是非常重要的一部分，首先我们是一名党员，我们的党组织就是一个团队，党组织的发展离不开每个党员的贡献。其次我们是学生党员，在科研院所从事科学研究，科学研究也是一个团队，团队中的每位成员都有不同的分工，只有不同的分工加强合作交流，我们的成果才能有效的形成。所以我们有责任服务于团队工作中，也要学会与团队中的每位成员加强沟通交流。我们的科研是由不同部分组成的，我们负责的部分是与其他紧密联系的，我们要充分发挥并时刻牢记我们在团队中的位置。”

邹龄娇同志说：“目前我只是一个普普通通的研究生二年级学生，是我们研究院学生中的一员，放眼全国，更是成千上万学生中的一员，在我们这样一个庞大的群体中，我的作用显得微不足道，然而这难道就是我可以接受平庸，接受无为的理由吗？并不是。将事业聚焦到我所在的实验室，一个20人左右的实验室，这才是我真正发挥作用的团队，每天我在这里忙碌实验，充实工作，为实验室的研究目标解决问题，开拓道路。”



陈胜同志说：“这个问题对于我们学生党员目前来说，首先往大了说我们是中国共产党的一员，作为一名普通党员，我们应该立足本职工作，现阶段我们的本职就是积极主动完成好各项科研任务，努力学习，将来更好的为祖国建设添砖加瓦。其次我们是学生，具体到每个课题组，我们是课题组中的一员，积极参与到课题组的各项公共事务中，高年级的同学在完成自己课题的同时还应该在导师和低年级师弟师妹之间起到帮传带作用，积极参与到课题组的管理当中。”

卢吉布同志说：“我是一名普普通通的研究生，是一名普普通通的党员。我们不需好高骛远，也许只要做好每一个实验，做好每一件小事。作为科研主力军的我们，做好每一个实验，也许就为世界尖端课题推进了一小步；做好每一件小事，也许就为生活增添多一分温暖。”

罗国龙同志发言：“作为一个团队， 首先要有团队的价值观和标准， 我们每个人都有自己认同的价值观， 那么团队也有团队的价值观。 每个人的价值观可能是不同的， 我们把自己的核心价值观的公共部分抽取出来， 作为团队的核心价值观。 在面对问题的时候， 我们要问一下自己， 我们解决问题 方式是不是从我们的核心价值观出发。我们是一个优秀团队——中国共产党中的一员。我一直是把自己定位为一个学习者的，这个团队有许多可以学习的对象。同时我也激励自己能做好带头作用，提升自己，感染身边的人。”

寻秋菊同志发言：“从字的表面上看，就是团结在一起的队伍。团队中的每一位成员既需要个人责任感，也需要相互负责。个人单打独斗的时代已经远去，团队合作，资源整合的时代已经到来。仅靠我们自己去完成需要做的事情往往困难重重，且效率低下。虽然我们应该做到自力更生，但并不意味着拒绝与别人合作。无论我们身处在哪一个集体中，我们都应该充分认识到自己独特的才能，在团队中求同存异，和谐有效的工作，实现团队的目标和志向。”
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