中国科学院佛山产业技术创新与育成中心

——生物医药科技产业中心
简介
中国科学院佛山产业技术创新与育成中心——生物医药科技产业中心（以下简称产业中心）是由中国科学院广州生物医药与健康研究院与佛山市南海区人民政府合作共建的生物医药产业化基地。产业中心是以中国科学院广州生物医药与健康研究院以及中国科学院生物医药领域研究院所的人才、技术和科技成果为依托，以佛山市南海区的良好投资环境和政府的大力投入为基础的生物医药高科技园区。产业中心位于广佛都市圈核心位置的佛山市南海区，总体规划用地6000亩，首期规划用地1000亩。

产业中心坚持以专业化、国际化、现代化为发展方向，充分利用区域优势，整合中国科学院的资源，以建设国家级的生物医药产业园区为目标。
（一）
孵化中心

孵化中心规划用地面积30亩，建筑总面积20000㎡，为生物医药创业者提供各种孵化服务，包括标准生物实验室、标准化学实验室、公共仪器中心、动物房、冷库及蒸馏水、项目孵化周转用房、GMP中试车间等。

1、生物实验室：

每组标准生物实验室约100平方米，包括50平米的试验操作室、25平米的细胞培养间以及25平米的办公室；实验室装修完好，试验台、操作台、上下水等配置齐全。

2、化学实验室：

每组标准学实验室约75平方米，包括50平米的试验操作室和25平米的办公室；实验室装修完好，通风柜、试验台、操作台、上下水等配置齐全。该类实验室也可用于孵化天然药物、保健品、食品等相关项目。

3、仪器中心：

公共仪器中心共200平方米，配置了包括核磁共振波谱仪、激光共聚焦显微镜等进口的仪器设备，总价值超过2000万元，能基本满足各种生物医药的研发和检测的需求。 
4、中试平台
面向生物医药产业发展需要而建立的共享中试平台，中试平台致力于解决制约医药生物科技产业化发展中的资金、人才、仪器以及工程化设备和技术等问题，推进医药生物科技的工程化与产业化进程。中试平台用地面积10亩，建筑总面积为3500 m2，仪器、设备总价值3000万元。中试平台包括：

（1）化学合成GMP中试车间；

（2）中药提取GMP中试车间；

（3）口服固体制剂（片剂、胶囊和颗粒剂）GMP中试车间；

（4）口服液体制剂GMP中试车间；

（5）注射剂GMP中试车间；

（6）生物制剂GMP中试车间；

（7）诊断试剂GMP中试车间。

中试车间全部按照GMP要求建设，具备10—100公斤级的生产能力，生产的样品符合注册申报和试用的要求。
5、配套：

动物房：面积约50平米，能满足一般实验动物的饲养和留样观察。

冷库：面积约30平米，最低温度-20摄氏度，能满足一般实验对低温的要求。

蒸馏水：园区24小时提供蒸馏水，满足所有试验的要求。
（二）产业化基地

园区规划6000亩（首期1000亩）的产业化用地，采取出让土地、出租土地、出租厂房等多种开发模式。将采用孵化和引进并重的项目招商模式，一方面积极引导和孵化接近产业化的科研成果实现产业化；另一方面，园区将集中资源着重引进国内外知名的生物医药企业落户园区。

（三）药物临床前评价中心
药物临床前评价中心规划用地200亩，标准建筑物30000㎡。建设具有国际标准的大动物疾病模型、药物毒理实验、致病机理分析及药物临床前研究综合实验中心，为实施国家部署的重大医药和生物技术科研项目，为开展高水准的生物医药研究和国内外的科技交流合作，提供全方位的大动物实验平台。
（四）药物临床研究基地
以南海区医疗资源为基础，合作建立“中科院广州生物医药和健康研究院药物临床研究基地”，为医药开发提供临床研究服务，同时开展干细胞治疗、基因治疗等特色医疗服务。

产业中心将面对全球，广纳各类生物医药科技研发项目、企业和专家，积极鼓励和支持各类生物医药产业的技术研究、开发、创新和产业化。
